



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ  
ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ**

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

ΑΡ.ΠΡΩΤ.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 20.10.2017

**Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

**Θέμα:** Διεθνές Ναυτικό Επιμελητήριο (ICS) / Μέτρα ασφαλείας (Security) – Διαδικασία Αναφοράς (Reporting) των διερχομένων των υδάτων της Λιβύης πλοίων

**Εφαρμογή:** Ναυτιλιακές εταιρείες, των οποίων τα πλοία διέρχονται από την θαλάσσια περιοχή που εκτείνεται από τις ακτές της Λιβύης και μέχρι τον 34° Βόρειο Παράλληλο.

**Περίληψη:** Παρέχεται ενημέρωση από το ICS αναφορικά με τις διαδικασίες αναφοράς (Reporting Requirements) διέλευσης των εμπορικών πλοίων από την θαλάσσια περιοχή της Λιβύης, που εκτείνεται από τις ακτές της Λιβύης και μέχρι τον 34° Βόρειο Παράλληλο.

Σε συνέχεια εκδοθέντων εγκυκλίων, που αφορούσαν στην κατάσταση ασφαλείας των λιμένων Λιβύης και τα χωρικά ύδατα της εν λόγω χώρας, έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι το Διεθνές Ναυτικό Επιμελητήριο (ICS) με το υπό στοιχείο MC(17)54 από 19/10/2017 έγγραφό του (Συν:1) ενημερώνει τις εφοπλιστικές ενώσεις σχετικά με δύο περιστατικά που πρόσφατα έλαβαν χώρα σε θαλάσσια περιοχή ανοικτά των ακτών της Λιβύης, όπου εμπορικά πλοία δέχθηκαν πυρά από σκάφη της Λιβυκής Ακτοφυλακής.

Σύμφωνα με το ICS, οι πλοίαρχοι των εμπορικών πλοίων δεν ανταποκρίθηκαν σε κλήσεις σκαφών της Λιβυκής Ακτοφυλακής εκ του γεγονότος ότι δεν ήταν σε θέση να αναγνωρίσουν και να ταυτοποιήσουν ότι πραγματικά οι κλήσεις προέρχονταν από σκάφη της Ακτοφυλακής.

Σημειώνεται ότι οι Λιβυκές Αρχές έχουν επιβάλει περιορισμούς στην θαλάσσια περιοχή μεταξύ των ακτών και του 34<sup>ου</sup> Βορείου Παράλληλου λόγω στρατιωτικής δραστηριότητας. Προς τούτο, έχουν επανεκδώσει Ναυτική Προαγγελία (NAVWARN), σύμφωνα με την οποία τα πλοία που διαπλέουν την εν λόγω περιοχή θα πρέπει να προσεγγίζουν με ιδιαίτερη προσοχή και για λόγους ασφαλείας να επικοινωνούν με τον πλησιέστερο παράκτιο Σταθμό, προκειμένου να λάβουν οδηγίες για τον ασφαλή πλου τους. Τα πλοία οφείλουν να ανακοινώνουν, μεταξύ άλλων, τα στοιχεία τους, τον προορισμό τους και το φορτίο που μεταφέρουν, 72 ώρες νωρίτερα, πριν εισέλθουν στην προαναφερθείσα θαλάσσια περιοχή και καθημερινά στις 12.00 (Noon).

Επισημαίνεται ότι η ίδια υποχρέωση ισχύει και για τα πλοία που έχουν ως προορισμό τους λιμένες της Λιβύης και πρόκειται να διαπλεύσουν την προαναφερθείσα θαλάσσια περιοχή.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Συν: 1**

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**